

人民币加息不到半月，2日澳大利亚和印度央行分别宣布加息；3日，美联储宣布向市场投放6000亿美元。理财专家提醒市民，在人民币继续被推涨情况下——

# “外财”打理“因币而异”

□记者 李永高



继人民币加息之后，11月2日，澳大利亚和印度央行分别宣布加息，澳大利亚元对美元大幅上扬至接近1:1.015的高位，创下28年来新高。3日，美联储宣布向市场投放6000亿美元，用于购买美国国债，以应对疲弱的经济和抵御通货紧缩的危险。据预测，美联储的量化宽松措施，可能迫使英国、欧元区等本不打算继续大规模放松银根的经济体被动跟进。

## ▶▶外币是否结汇要因币而异

说起手里变得越来越不“值钱”的美元，郑女士颇为矛盾：“兑换了吧，就等于账面上的亏本变成实际上的亏损；可拿在手里，眼看着一天天贬值真闹心。”

谈起近段时间的人民币升值，中国银行洛阳分行国际注册金融理财师(CFP)李洛军帮我们算了一笔账：

目前升息后的人民币1年定期存款利率为2.5%，而美元1年期定期存款利率仅为1%。以1000美元为例计算，按照目前牌价兑换人民币6680元，存款1年后本息合计6847元，而美元1年后本息合计1010美元，姑且仍按当前美元兑人民币的牌价6.68计算，折合人民币6746.8元，两者相差

100.2元，收益相差1.5个百分点，如果再考虑人民币对美元升值，收益相差会更大。

“汇率波动影响因素很多”，光大银行洛阳分行财富管理中心主任、国际注册金融理财师(CFP)谢科在接受采访时表示，在人民币对美元持续升值的情况下，对于专业的投资者来说，可以做一些个人外汇买卖交易，捕捉汇市波动良机获利。对于一般外币持有者来说，在当前情况下，“我个人观点是‘因币而异’区别对待，避免盲目结汇造成更大损失”。

我市居民持有的外币中，美元约占80%。在人民币升值预期的大背景下，如果持有美元短时间内没有其他投资、消费计划，避免汇率

损失的最好办法是直接结汇成人民币。

对于低利率货币日元来说，挽回损失不可能了，只能是尽快止损，在理想点位时，换成人民币。另外，紧盯美元的港币资产也要考虑转换成人民币或相关资产。

“只要持有的外汇较美元足够强势，便可抵消人民币对美元升值的影响。”李洛军称，如果持有的是澳元、欧元、加元等，是否结汇就要视该币种兑美元的升值幅度是否超过美元人民币的贬值幅度而定。目前像澳大利亚元对美元自6月19日到11月3日，其间升值12.42%。从目前趋势来看，澳元、欧元、加元等货币仍有上行动力。

## ▶▶外币理财产品该如何调整

“对于那些有外汇使用需求的客户，不妨选择强势币种，也可以选择风险低、收益高的固定收益型外币理财产品。”李洛军称，这样可以“对冲汇率损失，提高收益”。

理财产品收益来源主要是理财收益和汇率上涨收益两大块，但在理财期限内不能提取。与现币一样，理财产品也要“看币调整”：

有外汇使用需求的客户，鉴于当前外币走势比较复杂，外币理财产品收益率波动幅度较大，可以配置短期的固定收益外汇理财产品。如中国银行最新一期的

汇聚宝产品中，加元、欧元、港币、美元等币别的产品均大幅高于同档次定期存款收益，其中最高的加元产品，是同档次定期存款收益的15倍。

同样，目前的澳元理财产品大有“钱”途。谢科说，光大银行洛阳分行推出澳大利亚元理财产品年化收益率高达6%到8%，手中持有美元的投资者，可以考虑换成澳元，做一些短期澳元理财产品，但一定要选择短期收益率较高的产品，以规避汇率波动带来的风险。

另外，目前，国内一些银行类理财产品的收益率要远远高于外汇理财产品的收益率。市民也可以将一些走弱的外币转换成人民币，购买人民币理财产品。市民不妨前往银行进行专业评估，看看是否应该继续持有。

最后，谢科提醒大家，此次加息会加剧人民币升值压力，经过这轮升值、加息，普通外币持有者一定要总结经验，学会密切关注货币未来的发展，并作出研判，时刻关注利率水平变化，选准并及时调整外币理财产品。

## ●一周事件●一周事件

### 米高梅破产

### 雄狮怒吼成绝响

当地时间11月3日早晨，有着86年历史的美国好莱坞著名电影公司米高梅(MGM)不堪巨额债务的重压，宣布破产。米高梅拥有“007”系列和《指环王》系列等优秀影片。

据统计，截至9月30日，米高梅资产高达26.7亿美元，但总负债为57.7亿美元，如果将其库存的4100部故事片和1.08万部其他影片算在内，其债务最多只有34.5亿美元。此外，米高梅拥有联艺娱乐公司62.5%的股份。

### 三套住房

### 公积金贷款叫停

上周，住房和城乡建设部、财政部、中国人民银行、银监会联合印发《关于规范住房公积金

个人住房贷款政策有关问题的通知》。

《通知》规定，使用住房公积金个人住房贷款购买首套普通自住房，套型建筑面积在90平方米(含)以下的，贷款首付款比例不得低于20%；套型建筑面积在90平方米以上的，贷款首付款比例不得低于30%。

第二套住房公积金个人住房贷款首付款比例不得低于50%，贷款利率不得低于同期首套住房公积金个人住房贷款利率的1.1倍。

### 恢复收费

### 广州地铁客流量急降

广州地铁6日恢复收费后，客流便急剧下降，截至当日晚上7时，广州地铁所有线路进站客流量为210万人次，而预计当天客流量超过500万人次。

5日广州地铁再次创下新高，客流量达到784万人次，6日与之相比已经下降了200多万人次。恢复收费，免费期间趟趟列车爆满的现象大为改观，新开通的三号线北延段、广佛线客流也都得到缓解。

### APEC财长反对竞争性货币贬值

在日本京都出席第17届亚太经济合作组织(下称APEC)21个成员体的财长，延伸上月于韩国庆州举行的财长会议的一些内容，发表称为《京都成长报告》的公报。

他们强调，各经济体应确保经济收支维持在可能的水平，同时提倡区域取得均衡成长，以便追求达到贸易自由化的远大目标。一致表示反对竞争性货币贬值，并支持共同推进以自由市场来决定汇率的财政措施。美国财长盖特纳强调，希望建立合作框架来缓解货币问题引发的紧张关系。

(记者 李永高 整理)

# 面对“涨声”投资者精打“银算盘”

□记者 李永高

## ▶▶算投入——“炒银”有利可图

眼望着黄金白银的大涨行情，参加工作一年多的马先生，打算将4万元的积蓄全部用来投资贵金属，但又不知前景会如何。我们不妨听听业内人士的说法。

“今年以来，白银已大涨40%多，至30年新高24.90美元/盎司，涨势超过黄金和铜。”民生银行洛阳分行的贺彦文认为，白银主要跟随黄金变化，投资者对白银的兴趣日益高涨。作为一种工业金属，全球经济反弹以及新兴市场经济快速增长，也是银价攀升的原因。

**投入小。**与黄金相比，白银的投资投入较小，而价格的波动性和交易区间却远大于黄金。对于具有一定交易基础、风险偏好较高的“炒银”投资者来说，如果投资时机把握得当，有可能获得更高的投资回报。

**“门槛”低。**与黄金交易动辄几万元的投资门槛不同，按照目前的现货价格，最低只需几百元即可通过银行账户进行白银买卖。据了解，目前在我市一些银行，只要持身份证及银行卡，个人就能开立贵金属买卖账户，既可在营业时间在指定营业网点通过柜面进行交易，也可通过电子银行实现全天24小时不间断交易。这就促成一些刚进入社会白领选择白银作为投资品种之一。

马先生的4万元积蓄，如果投资黄金，依据现在行情，基本上是满仓操作，风险太大；如果投资白银，则可以进行半仓或七成仓位进行操作，风险相对低。因此，像马先生这类投资者，选择白银业务比较合适。

虽然黄金是保值增值的最佳选择，但从资金流动性和行情波动性来看，白银后市走势或强于黄金。这是因为“一方面由于白银的贵金属属性，另一方面作为工业必需品，随着经济的发展白银消耗量巨大”。



## ▶▶算风险——“炒银”量力而行

“白银投资这个市场还不成熟，交易场所少，交易品种也较少。”光大银行财富管理中心主任、国际理财师谢科认为，尽管白银价格变动与美元和黄金走势有巨大的相关性，事实上，白银作为商品的属性更加强，其价格因素受市场供需关系的影响更大。历史上也多次出现金价连创新高之时，白银甚至出现了逆势下跌。

**低投入决定投资产品少。**与目前“遍地开花”的黄金投资产品相比，个人投资白银的渠道太少。与黄金回购渠道较多的特点相比，白银便捷回购渠道也较少，而且，很多银条体积较大，不易贮存。建议准备入市的投资者针对自身情况具体分析，从而选取更适合自己的投资品种。无论

是黄金还是白银业务涨跌均有杠杆放大效应，因此投资者在享受以小博大刺激的同时，都要合理控制仓位，控制风险。

**低门槛未必低风险。**白银投资门槛比黄金低，但作为一种普遍应用于工业等诸多领域的大宗商品，其对经济周期更为敏感，价格波动幅度比黄金明显要大，普通投资者应量力而为，切忌盲目跟风。在国际市场上，白银几乎是波动最剧烈的商品之一，10月19日就出现了大跌。虽然给投资者带来快速盈利机会，也带来了巨大风险。这意味着投资者选择白银投资时，应具备较高的承受力和技术水平。

另外，资金分配管理不当与“资金全部压上”的赌徒心态也会成为是炒银失败的主要原因。